Порядок предоставления сведений из Единого государственного реестра юридических лиц (ЕГРЮЛ) и Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей (ЕГРИП)

Сведения, содержащиеся в государственных реестрах, и документы о конкретном юридическом лице или индивидуальном предпринимателе предоставляются по запросу, составленному в произвольной форме в виде:

- выписки из государственного реестра;

- копии документа (документов), содержащегося в соответствующем государственном реестре;

- справки об отсутствии запрашиваемой информации. Справка выдается при отсутствии в государственном реестре сведений о юридическом или физическом лице либо при невозможности определить конкретное лицо.

Информация предоставляется бесплатно: юридическому лицу или индивидуальному предпринимателю о нем – в виде выписки, по запросу в произвольной форме о перечне документов, содержащихся в регистрационном деле конкретного юридического лица. Срок предоставления сведений составляет не более чем пять календарных дней со дня поступления запроса.

Информация предоставляется по запросу за плату: при условии представления одновременно с запросом оригинала документа, подтверждающего оплату (оригинал платежного документа возврату клиенту не подлежит и остается в регистрирующем органе):

а) юридическому лицу или индивидуальному предпринимателю – сведения о нем при обращении в регистрирующий орган за повторной выдачей документа, подтверждающего факт внесения записи в государственный реестр, а также при обращении о срочном предоставлении сведений о нем в виде выписки из государственного реестра;

б) физическим и юридическим лицам – сведения о конкретном юридическом лице при обращении в регистрирующий орган за информацией о нем, за исключением сведений о номере и дате выдачи документа, удостоверяющего личность физического лица, об органе, выдавшем указанный документ, а также сведений о банковских счетах.

в) содержащиеся в ЕГРИП сведения о месте жительства конкретного индивидуального предпринимателя могут быть предоставлены регистрирующим органом только на основании запроса, предоставленного непосредственно в регистрирующий орган физическим лицом, предъявившим документ, удостоверяющий его личность в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Срок предоставления сведений составляет ПЯТЬ КАЛЕНДАРНЫХ ДНЕЙ. Отсчет со следующего дня с момента подачи запроса.

Срочное предоставление содержащихся в государственном реестре сведений осуществляется не позднее рабочего дня, следующего за днем поступления запроса.

За предоставление информации в срок не более чем пять дней размер платы составляет 200 рублей за каждый документ. Размер платы за срочное предоставление информации составляет 400 рублей за каждый документ.

Платежные реквизиты (при обращении за информацией в Управление Федеральной налоговой службы по Пермскому краю):

ПОЛУЧАТЕЛЬ: УФК по Пермскому краю

ИНН 5903004894    КПП 590301001 (ИФНС России по Дзержинскому району г. Перми)

ОКАТО органа: 57401000000

СЧЕТ: 40101810700000010003

БАНК ПОЛУЧАТЕЛЯ: ГРКЦ ГУ Банка России по Пермскому краю г. Перми

БИК: 045773001

КБК: 182 1 13 01020 01 6000 130 (плата за предоставление сведений из ЕГРЮЛ и ЕГРИП)

