Некачественное выполнение услуг: что делать и куда обращаться

Исполнителем нарушены сроки выполнения работ или оказания услуги. Что делать и что вправе требовать потребитель при обнаружении недостатков выполненной работы или оказания услуги?

Нарушение сроков выполнения работ или оказания услуги.

В данном случае, в соответствии со ст.28 Закона Российской Федерации «О защите прав потребителей» от 07.02.01992г. № 2300- по своему выбору вправе:

· назначить исполнителю новый срок;

· поручить выполнение работы (оказание услуги) третьим лицам за разумную цену или выполнить её своими силами и потребовать от исполнителя возмещения понесенных расходов;

· потребовать уменьшения цены за выполнение работы (оказание услуги);

· отказаться от исполнения договора о выполнении работы (оказании услуги).

Потребитель вправе потребовать также полного возмещения убытков, причиненных ему в связи с нарушением сроков выполнения работы (оказания услуги). Убытки возмещаются в сроки, установленные для удовлетворения соответствующих требований потребителя.

Что вправе требовать потребитель при обнаружении недостатков выполненной работы или оказания услуги?

На основании ст.29 Закона « О защите прав потребителей» потребитель в данном случае по своему усмотрению вправе требовать:

· безвозмездного устранения недостатков выполненной работы (оказанной услуги);

· соответствующего уменьшения цены выполненной работы (оказанной услуги);

· безвозмездного изготовления другой вещи из однородного материала такого же качества или повторного выполнения работы. При этом потребитель обязан возвратить ранее переданную ему исполнителем вещь;

· возмещения понесенных им расходов по устранению недостатков выполненной работы (оказанной услуги) своими силами или третьими лицами.

Удовлетворение требований потребителя о безвозмездном устранении недостатков, об изготовлении другой вещи или о повторном выполнении работы (оказании услуги) не освобождает исполнителя от ответственности в форме неустойки за нарушение срока окончания выполнения работы (оказания услуги).

Потребитель вправе отказаться от исполнения договора о выполнении работы (оказании услуги) и потребовать полного возмещения убытков, если в установленный указанным договором срок недостатки выполненной работы (оказанной услуги) не устранены исполнителем. Потребитель также вправе отказаться от исполнения договора о выполнении работы (оказании услуги), если им обнаружены существенные недостатки выполненной работы (оказанной услуги) или иные существенные отступления от условий договора.

Потребитель вправе потребовать также полного возмещения убытков, причиненных ему в связи с недостатками выполненной работы (оказанной услуги). Убытки возмещаются в сроки, установленные для удовлетворения соответствующих требований потребителя

Требования необходимо изложить в заявлении (претензии) в адрес обслуживающей организации или индивидуальному предпринимателю. Претензию необходимо составить в двух экземплярах, один из которых передается исполнителю, а на втором экземпляре представитель организации, принявший претензию, обязан сделать отметку о её получении. 

· В случае отказа представителя сделать это, рекомендуем пригласить не менее двух свидетелей, которые впоследствии подтвердят факт и дату Вашего обращения. Претензию можно отправить почтой по местонахождению исполнителя с уведомлением о вручении.

Потребители обращаются в отдел, и многие не хотят называть свои фамилии, имя, отчество, но ни кому не отказано в консультации. Предлагали в первую очередь обратиться к продавцу, исполнителю услуг с претензией, сделать запись в книге отзывов и предложений. Жалобы потребителей передавали руководителям предприятий для принятия соответствующих мер. 

Куда обратиться?

При обнаружении в товаре недостатков, при обнаружении недостатков выполненной работы (оказанной услуги) можно оформить заявление в Северный территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Пермскому краю (г. Березники, Северный пер.13).

В случае обращения в надзорные органы необходимо знать, что в соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», 

обращение может быть заявлено устно на личном приеме должностных лиц при предъявлении документов, удостоверяющих личность гражданина, 

либо письменно, с указание своих данных (фамилии, имени, отчества, почтовый адрес, по которому должны быть направлены ответ, излагать суть предложения, заявления или жалобы, ставить личную подпись и дату).

Специалисты Северного территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Пермскому краю рекомендуют потребителям быть внимательнее при покупке товаров, при заключении договоров на выполнение работы или оказание услуг необходимо, чтобы избежать неприятных ситуаций и недоразумений.
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